

3月22日,对于市民王先生来说是值得庆祝的一天:他在不动产登记中心政务服务大厅办理买房的最后一步——办理不动产登记手续。他以后在郑州有了一套真正属于自己的房子,有了自己的家。

正观新闻·郑州晚报记者 鲁燕 文/图

春风十里
郑州有你
之营商



新疆、深圳、杭州……这几日,郑州联睿电子科技有限公司董事长李冀频频奔走全国各地。今年是他回国在郑州创业的第13年,对这位加拿大蒙特利尔大学电子工程博士来说收获多多:入选国家第一批“万人计划”,获批河南省“百人计划”特聘专家、郑州市科技领军人才、郑州创业领军团队带头人,以及国内多所高校的特聘教授、博士生导师。正观新闻·郑州晚报记者 刘地

2298项事项一次不跑 2492项事项掌上办 一件事一次办,让心更贴心



繁忙有序的政务服务大厅

不动产登记过户 不到40分钟就办完

当天一大早,王先生怀着激动的心情和卖方相约来到大厅取号等待叫号。9点上班以后,王先生和卖方一起坐到了综合受理窗口,不到40分钟,受理人员就为他们受理完了签订合同、网签备案、资金监管、税费缴纳、不动产登记等多项业务。

王先生说:“没想到现在的服务这么周到。来之前听说以前买房的时候得跑好几个窗口,还得准备很多证件的复印件。今天来办业务没想到在这一个窗口轻轻松松签签字就办完了所有过户手续。窗口的工作人员很耐心,既帮我们复印所有的证件,又细心地解答我们的疑问和想了解的政策,真是越来越方便。”

王先生的感受和众多来政务服务大厅办事的人一样。记者走进服务大厅,看到各窗口都在有序办理各自的业务,快的5分钟内即可办理完毕,复杂一点的30分钟左右基本可以处理完毕。很多事项以前需要跑好几个部门和窗口,现在一个窗口就可以搞定。

开办企业,1个工作日全部搞定

前来办事的李先生说,以前开办企业,需要先去市场监管局办理营业执照,再去公安局认定具备刻章资质的企业刻章公章,然后到银行注册账户,到税务局办理税务登记、申领发票,还要去社保中心办理社保登记,分别去社保中心、医保局办理职工参保,去公积金中心办理公积金缴存登记。可现在,实现企业开办的设立一刻章一开户一领取发票一用人登记一张表单申请、一套材料申报、一个窗口受理、一次信息采集、一个流程办理、一日全部办结”的服务模式,材料从27项减至12项,环节从7次减至1次,时限从13个工作日减至1个工作日,真是方便。

郑州市政务服务办公室有关负责人介绍,2019年底起,郑州市在全省率先启动“一件事一次办”改

2298项事项实现“一次不用跑”

PC端全天办。依托郑州“城市大脑”,累计接入630个接口,86个专网业务系统实现业务联动、数据共享,98%政务服务事项实现网上可办、24小时不打烊。

窗口端兜底办。在各级政务服务大厅设置政务服务“一件事”专区或专窗,帮助群众“一件事”一次办好。针对不动产登记、工程建设项目审批、商事登记、退休等高频复杂事项,试点设置“办不成事”窗口,推出周末无休、预约上门等举措,为各类群体提供高品质服务。

移动端指尖办。持续丰富“郑好办”APP场景应用,推动300项简易政务服务事项实现“零材料”“刷

脸办”,2298项事项实现“一次不用跑”,2492项事项实现“掌上办”。自助端就近办。市、县、乡、村四级政务服务网络基本实现综合服务场所全覆盖。试点布设智能综合一体机50台、各类自助终端500个,高频易办事项下沉至街道、社区办理,339项政务服务事项实现全时就近自助可办,61项工商登记“一件事”实现从刷脸认证、信息勾选、签名确认到执照领取全程“不见面”审批、“一站式”登记、即来即办。

接下来,郑州市将继续围绕“一件事一次办”改革,推出更多惠民利企的政务服务举措,提升企业和群众政务服务获得感、幸福感。

目前,郑州市共上线运行“一件事”20类主题场景405项,累计办理300万余件,申报材料压缩58.7%,办理时限压缩87.8%,跑动次数压缩82.8%。

2020年,以贴近群众生活需求的高频事项为主,积极通事项、通材料、通系统,实现凡是系统能够自动获取的电子证照和申请材料,群众一律免于提交,301个事项实现“刷脸办”“零材料办”。2021年,以“多事联办”为主,将群众需要到多个部门、多个层级、经过多个环节办理的事项进行整合,推动跨部门、跨领域、跨层级的事项一口受理、集成办理、并联审批。2022年,以“四减一优”为突破,持续减环节、减材料、减时限、减跑动、优流程,推动实现“一件事”线上端、线下端、移动端、自助端“四端协同”。

目前,郑州市共上线运行“一件事”20类主题场景405项,累计办理300万余件,申报材料压缩58.7%,办理时限压缩87.8%,跑动次数压缩82.8%。

13年前,奔着郑州良好的创业环境他从美国回郑: “我的选择没有错”

郑州良好的创业环境,让他13年前从美国回到郑州

“作为国内最早做室内精准定位产品的企业,借助郑州良好的创业环境,企业得到了长足发展,发展了许多大的合作伙伴,落地项目越来越多。”李冀告诉记者,从美国到郑州的这条回归线,是13年前的一个重要选择。

为了促进国内通信产业的发展,响应国家从“中国制造”到“中国创造”转型的号召,更为了回馈家乡,2010年3月,李冀毅然放弃了美国爱立信公司的高薪职位,返回家乡郑州,在高新区投资创办了国内首家自主研发UWB(超宽带)高精度定位技术的企业——联睿电子科技有限公司,打造国内外领先的室内外一体化实时高精度定位系统,并融合北斗、蓝牙、视频等技术,为各行业提供厘米级到米级精度的定位技术解决方案和相关服务。

他的这个决定并不是一时的心血来潮。“借助回家探亲的机会,我了解到国内为了吸引海外高层次人才回国创业,出台了一系列优惠政策,这让我很心动。”李冀说,那时国内专注做室内定位的公司很少,而高精度室内定位领域尚处于空白状态。

“现在看来,我的选择没有错。”回国创业期间,他不仅获得了政府提供的厂房以及一部分资金支持,在申报各类科技扶持政策 and 项目上也得到很多指导。“这些有力帮助与明晰指引,为企业的发展注入了‘强心剂’。”李冀感慨。

有政府助力,企业不断发展壮大并吸引一批高端人才

有了政府的鼓劲支持,依托郑州良好的创新创业环境,联睿科技不断发展壮大,积极创造、开拓、培育市场,使高精度室内定位技术逐渐被市场认可,在智慧电力、能源化工、智慧工厂、公检法司、轨道交通、隧道管廊等领域完成了大量行业示范项目并开始复制推广。联睿科技也陆续成为中国石油、国家电网、海康威视、中国移动等头部企业的供应商和合作伙伴。

以政策引才、产业聚才、事业留才,让天下英才在郑州遇见和创造更加美好的未来,这注定是一场“双向奔赴”。在自己回国成功创业的同时,李冀身边也吸引了大批高端人才。他的研发团队20%以上拥有博士学位、60%以上拥有硕士及以上学历,不少人更是从北上广深一线城市来到郑州,在这里与他一起并肩作战、施展抱负。

前年,他还与多位海内外知名技术专家共同发起成立河南省联睿智能科技研究院,对新兴的室内外融合定位产业发展需求进行创新性技术攻关,强化落地应用的同时,为郑州培养高精尖人才构建高层次人才增长极。